Задача 3.  В равнобочной трапеции основание АD  равно диагонали АС. Известно, что
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САD = 
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СDМ, где М – середина ВС. Найти углы трапеции. [1]
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                                  Решение.

1. Пусть 
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СDА = α , АС=АD=а.                                Выразим все стороны трапеции через а.

2. Так как АD=АС, то треугольник  DАС – равнобедренный, тогда  проведенная в нем высота АК является медианой, 
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 КD = СD/2. 

3. Треугольник АКD – прямоугольный, 
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 КD = а∙cosα., тогда СD = 2 а∙cosα, а значит и АВ = 2 а∙cosα,

4. Рассмотрим треугольники АВС и МСD. Они подобны, так как 
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АВС = 
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МСD и 
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ВСА = 
[image: image9.wmf]Ð

МDС (т.к.
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ВСА = 
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САD = 
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СDМ). 

     Из подобия треугольников следует пропорциональность сходственных сторон, т.е. 
     МС : АВ = СD : ВС, 
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 МС∙ВС = АВ∙СD. Так как МС = ВС/2 , то 
     ВС2 = 2АВ∙СD = 8 а2∙cos2α ,  тогда  ВС =  2√2 ∙а∙cosα .

5. По условию трапеция равнобочная, значит, может быть вписана в  окружность, поэтому для нее применима теорема Птолемея, а именно: АС∙ВD = ВС∙АD + АВ∙СD. 

Подставляя в равенство значения сторон и диагоналей трапеции, и учитывая, что по свойству равнобедренной трапеции ее диагонали равны, те. ВD = АС, получим уравнение:

                   a2 = 2√2∙а∙cosα ∙ a + 4 а2∙cos2α   (1). 

Разделив обе части уравнения (1) на а и пребразовав его, получим:

                   4cos2α + 2√2∙cosα + 1 = 0.
Решая уравнение и учитывая, что α – острый угол, значит cosα > 0, найдем: 
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6. Чтобы определить угол α, выполним преобразования:
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           Очевидно, что cosα = cos (45° + 30°) = cos 75°, отсюда α = 75°.

           Итак, острые углы трапеции равны 75° и тупые - 105°.

Ответ. 75°, 105°, 105°, 75°.
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